El.Al

DOSSIER TECHNIQUE

Contenu du dossier:

DT 1/8

DT 2/8

DT 3/8 :

DT 4/8 :

DT 5/8
DT 6/8
DT 7/8

DT 8/8

: Dessin de définition de la roue de compresseur

: Nomenclature des phases

Perspective simplifiée du tour bi-broche
Déroulement des actions associées au transfert

: Cycle de transfert des picces

: Dessin d'ensemble de "'axe vertical du portique"
: Nomenclature du dessin d'ensemble

: Documents constructeurs

Session | Code épreuve Page

2001 lioe.pm.sTAIDTO/8




8/ 1 1q |vis wa-9d 002 €V 413|510l x” ©
abey @ANBId® apoY) | uoisses ._Mu
A =
ANASSTAINCD |15 2
(T
09008 | izarmos =
£XE] E
)
V__/
'l — 57
- \I.._vl.n '
¢+ <
rd@../ \\ > \\
-\\- \ y —/ LY
..\ \. \ ./ o0 CLXE
il |
T
20 /../_
\\
— v

L0~ woov\
\ Toag 183]EL 0\
|
-
£ :
& =
1o Plao Je0' 0| gy
gILE 0|
6E'Z
6E'E
u ooo.o VQ €29 11y 1 ¥ 19€71
; e SL9 E1Ip T £-19€Z1
ar7l 0 .mw. LO0+Ee 8L 11 z-19€21
V- v) H SE' -11p1 1-19€21
@ ° X [goid OUWAIINY




, Ensemble : Turbo-compresseur
BUREAU
NOMENCLATURE Elément : Roue de compresseur DES
DES PHASES METHODES
Matiére : EN AB-42100 [A1Si7Mg0,3]
MACHINE
PH DESIGNATION OUTIL SCHEMA
10 | OP1O
TOURNAGE FACE ARRIERE | Tour bi-broche
(Mandrin 1)
Dressage ébauche
Dressage finition
Percage avant trou et chanfreinage
Alésage 7
|
j
|
0or20
TOURNAGE FACE AVANT |Tour bi-broche
et EBAVURAGE (Mandrin 2)
{
i
|
Dressage nez ébauche i
Dressage nez finition et chanfreinage /)
Dressage ailettes ébauche - - -
Dressage ailettes finition 4
Brouss |
i
§
20 | LAVAGE Laveuse
30 | EQUILIBRAGE Machine & Session | Code épreuve Page
fualibrer 2001 |i06.PM.STA|DT 2/ 8




PERSPECTIVE SIMPLIFIEE DU TOUR BI-BROCHE

Moteur pour ia

4 translation sur Z

Moteur pour ia du porte-pinces.

Viérins pour la rotation & 80°
des pinces autour de Y

Axe vertical du
portique (DT 6/8)

i
\Ji
Sens déplacement
e mandrin 2
X |[|L
3=
3
N\ Pince| 2
Porte-pinces avec les
pinces horizontales

Mandnin 2

(D
translation sur X "
du porte-pinces. \

"

Session | Code épreuve

Page

2001 106.Pm.STA

DT3/8




8/G 1A Nis wd ot 100
aBeg 8ANaIdg 3pon) | UOISSeg
Juawabueyd
3p 21504
|g Jwod ne §sa ‘g unpuew \
np aiuty 223id aun 3414aJ e Inb 's3duid-a4dod 3) anb sap /

", ulJpuew 3y suep 3331d 2] JIYIJIYD JUBIA 7 UlipURW 37

A

v VY]

34n.q 32q

B

0Z do
7 UlJpUR

Juawabueldap
ap 3jsod
/
/

VLS " IAd " 901

8/v 10 100¢

abed aAnaudg apon | uoisses

)
O
—F

z

mﬁl i - << g
| z L1
lmr w M h_ T
0L dO E : " |
| ulipuely _ _ $
St 93%ld 34N4q 3331d
L
‘ Y ; .
? Y A
Y A
Z g { 33uid
3ty 13t
| L4 A
ad
Q N L
£
z 3134 jJedap jueae pm il O jujod
. np a4
aeiyiur uoyised _ _ seoujd-epiod p auopefes)
* np O anuay

(z wupuew np 32 O jurod np sanojoofei])

SHOdId Hd LIHASNVAL HAd FTOAD

'y 4utod ne 3y 3d3id J9Ae 3upualy | SL 2 3cuid sed
'JN.14Ul Uatjisod BS SJ3A {Z]-) dd Jadewdag | T ¥ iy 3z3d
L4 4uiod ne §53 44 anbsuoy g} 4o UolRIBOD | Jauispy | E°L i J3ae
X1+) dd S9juoR | 'L }d 3R uolyssod us
[Z1+) dd 4abeBag | 'L dd P Jnajay
'] utipuew Jns 3331d Juajueyy | ¥9
. ’ . { aud Jed
sindde sa3) Jns a4nJg 333id sassnod 4@ | 3auid Jadassag | E'D
'IJUB) 3SSBYIA LA [2] -) dd Jaydoaddy | 29 f 9 | ulipueL aj suep
‘D juiod AR NUBAIY J5@ u n_twﬂ_p:ﬂvuﬂz
Z dtipuew 3y anb sap "spided assajla Ul [X[-) dd dJpuadsag | L9 o ‘
' juied ne §$9 7z ulapuew 3y anb $3p 07 40, Jausn | §'S
‘{z1+) eIV Uoyyisod BS SJIA Z ULIPUBW Janiay | 'S B! } Ulapuewi 3) suep
' ulipuRW J3LIaSS3( £'S q 3331d ey Ja3uayd
‘7 uldpuew Jns 3131d vy uoijisod U Judjuiew Ja 3ayap | 2'S JURIA 7 uiipuew 37
'L juied 3} puid e e gd anb $3P [Z |~} Z ULIPUBY JIIUBAY 'S H
"4 juiod ne aspuagly | Y _
i gommann | €3 | 4|, | e
10 duiod ne {x]+] dd Jajuop | 'y ia
{21~} dd sabebag | 14 4 juied ne ajualiy
‘Biuy 9x3id uns 7 3dwd Jadsag | BE
"7 Ulpuew sJow J34dassag | L'E
'2JUD) ISEIJIA UI [Z] +) dd JAYdoaddy | 9'C 3 7 a3uid ed
JUIB) {53 )Z40 uoleJado,] anb sRP (X1} dd IpudIsag | SE £ 1 :cu.._me np
‘0 uiod ne 3upuajyy | E awy avaid jledyay
‘apide. asSI{A UB [21+) dd SBOBYAQ | EE a IS
‘axe,p Juawabueys ne sasuid sap uoijejod ey ANyl | ZE
‘Ipided 9SS U [X]+} dd Ja4uow | |E
a4nag dgid Jns | dud Jpwsay | 2 } @sud Jed
"34UD) ISSAYA UB {x |-} juswabieyd ap aysod np sayouddy | E£Z p) 7 juauiabieyd ap
"JUB) ISSAYA UR 2+ dd Jaseydag | T ajsod Jns
'B4UI) ISSIJIA Ud (X ]+} dd Jabebag 1T 3jnag asaid asiug
-aasodap |sa sy 3a3id ey 'z dud saang Sl asurd Jed
'B4UB) 3SSIHA U Juswabaeydap ap 9jsad np Jaydouddy ¥l g t m.__ 4
‘Ipjded 3SSIYA Ud |X] -} dd BJpuasag | £ b juaus “;uwu P
"8xe,p juawabuey ne [Ay} sacuid sap uoyejos By sangIa3 | T 3 34s0C NS
. juy; adaid asodag
‘apide. 98S34iA U3 (2] -} (dd) sIsud-ajJod sadedag ¥ : d
‘N -
o | uonoe PP aten | soediomd
SSIPIO,p SUOISSTII v | ® .
131945 ne 539100858 Sanbmmyoo) suody | ° SINoq oN s3ousnbog

Z souid ef suep siuy 8091d aun JeAB y Juiod ne Jse ssouid-apod o) :BeRul UORIPUC)

LHHASNV UL 1V SHAIDOSSV
SNOILLDV SHA INHWATNOYHd




8/91d

1
vis wd 91 L00C

£tV

eBed | eAnaidg epoD | uomseg
onbruod np -3
[BOTMSA SXY 1:9°0 311940

|

-ﬁ-

!~\i\~\

_ « 98000000008 *® ..

—

§\ \\\
) e

\ \\\\\\\\\\\\\\\\\\\ “

enduiousiul
©nA ug

gjuesgidal
INBIONW

m¢

/

\i\.‘\‘\!\.\.‘\.\.\.\\\‘\t\~§

Y i

@\\\\\\\\ /1

AL 77

\.\.\

]
-4
!

E

_

= !
ol

4

0 6l

8l

H

5
V-V

E _ ]

w\\

LY4/LD Sl




24 8 |Vis CHC, M6x20, 8.8
23 2 | Plaque de liaison palier / extrémité supérieure | EN AW - 2014 -
22 6 |Vis sans téte ISO 7436 — M6x12-14H
21 6 |Plaque d'extrémité inférieure EN AW - 2014 !
20 | 1 |Plaque pour palier libre EN AW - 2014 |
19 1 |Roulement a billes [ "STAR"
18 1 | Vis a billes roulée, ®20, pas de 5 . "STAR"
17 4 |Vis sans téte ISO 7435 — M5x5-14H
16 12 |Vis CHC, M6x20, 8.8 1
15 2 |Plaque de liaison chariots vertical / horizontal (
14 8 |Anneau élastique pour alésage I
13 4 | Douille a billes auto-alignante S~1_';¢\R
12 | 1 |Bati chariot vertical ENAW-2014 "STAR" |
11 | 1 |Ecrou a billes double F DM-E-C
10 | 6 |Vis CHC, M6x35, 8.8 ‘
9 1 | Plaque support palier fixe EN AW - 2014
8 2 |Axe de guidage 20 NiCr Mo 6
7 1 |Ecrou & encoches M12 . "STAR"
6 | 1 |Palier fixe ~ "STAR"
5 | 3 |Vis CHC, M6x35, 8.8 I
4 1 | Dispositif d'accouplement ‘ "STAR"
3 1 | Plaque d’'extrémité supérieure EN AW - 2014 } B .
2 | 2 |Vis CHC, M8x45, 8.8 |
1 1 | moteur
Rep. | Nb | Désignation Matiere | Observations

— |
1

Axe vertical du portique - Nomenclature |

Session | Code épreuve Page
2001 [106.Pm.STA| DT 7/8
|




Vis a billes de précision STAR

La norme DIN 69 051 partie 1 définit une vis a billes de la fagon suivante: Assemblage d'une vis a
billes, d'un écrou a billes et de billes, qui est capable de transformer un mouvement de rotation en

mouvement linéaire et vice versa. Les éléments roulants de I'assemblage sont des billes.

Avantages par rapport a la vis a filet - rendement de 98%,

trapézoidal:
- Réduction de la puissance d'entrainement nécessaire,
- Positionnement plus précis.
Fonctionnement silencieux résultant du transfert optimal
des billes par rapport au chemin de roulement
Haute capacité de charge grice
au grand nombre de billes
Etanchéité
efficace
%
Fonctionnement souple grice au
systéme de recyclage interne des
billes
Extrait de catalogue MANNESMANN REXROTH- Deutsche STAR
Douille & billes

- Durée de vie plus élevée par absence d'usure,

Economiques, souvent utilisées, elles permettent
des constructions simples a partir d'arbres lisses
[...]

Les billes circulent dans des cages tubulaires, de
forme oblongue, ce qui permet des courses
illimitées: vitesse maximale en translation de 5m/s,
accélération maxi 50m/s ? . Elles exigent une faible
lubrification, graisse de préférence et sont facile a
protéger.

Extrait du Guide des sciences et technologies industrielles.
Jean Louis FANCHON. Edition AFNOR NATHAN

| Session | Code épreuve Page

2001 |106.pm.sTA, DT 8/8

|




